
Részletek a 2014. február 23-án  Nyárádszeredán elhangzott ünnepi beszédből 

 
Tisztelt ünneplő és emlékező gyülekezet! 
 
1605. február 21-én Nyárádszereda örökre beírta nevét a magyar nemzet történelmébe. 
Itt választották meg Bocskai Istvánt Erdély fejedelmévé, ahogy Orbán Balázs írta: "Erdély legnagyobb 
fejedelmét". 
 
(…) 
 
A tizenöt éves háború pusztításainak megállítását, "amikor az országnak már csak romjai látszottak", 
a kor gondolkodó magyarjai Bocskai Istvánban látták, aki vezetheti az ellenállását, a "nagy két császár 
birodalma" közé szorult maradék magyarságnak. 
Bethlen Gábor azt üzeni a bihari magányába visszavonult nagyúrnak: "serkenjen fel és kösse fel az 
harangot". 
Bocskai válasza: "egy hazát siratunk mind a ketten!" 
A Habsburg hűségben, török gyűlöletben nevelkedett főúr kortársaival együtt felismerte azt az 
igazságot, hogy a Habsburgok nem is akarják kiűzni a törököt Magyarországból! 
 
A cél: a magyarság elvéreztetése, hogy mondjunk le a nemzeti királyság visszaállításának hiú 

ábrándjáról!!!! 

 
És döntött! "Egy árva népszabadságát bízta rám az Isten, és a haza elől nem futhatok el"- írta egy 
későbbi levelében. 
Bocskai István a "kezdődő század legbiztosabb érzékű magyarja" /Szekfű Gyula/, megindítja az 
ellenállást a Habsburgok ellen török szövetségben 1604 októberében. 
A semmiből teremt hadsereget, s innen kitörni, s azt győzelemre vinni, csak igazán kivételes, 
karizmatikus, csak századonként ha egyszer születő történelmi személyiségnek lehet!!! 
A hozzácsatlakozott, a puszta létükért harcoló, kóborló hajdúk, "akik a maguk nemzetinek hóhérai 
nem akarván lenni, „most egy magasabb célért: Istenért és Hazáért - Pro Deo et Patria - fognak 
fegyvert, és néhány hónap múlva már Bécs és Prága alatt nyargaltatják lovaikat. 
 
(…) 
 
Az Álmosd-Diószegi győzelem, a téli hadjárat /ami egyedülálló a korban/, Felső- Magyarország 
visszafoglalása után Bocskai Erdély felé fordul. 
1604. december 12-én felhívást intézett a székelyek csatlakozására. 
1605. február 1-re székely nemzetgyűlést hívott össze: " hogyha most Erdélynek hanyatló félben 
való dolgát meg nem előzik egybevetett vállakkal, vége lesz az eddig is elnyomott Erdélyi nemzetnek 
is. Munkálkodjanak a magyar szabadság visszaszerzéséért!" 
A székelyek megértették és siettek Székelykeresztúrra! 
Az eddig ellentétben álló rendek /1596. "véres farsang"/, a primorok és a gyalogok egyezséget 
kötöttek, és megállapodtak abban, hogyha Bocskai visszaadja a szabadságukat, felajánlják Neki a 
fejedelemséget. 
Feltételeik:  

1. őket régi szabadságukban megtartja,  
2. közbocsánatban részesülnek,  
3. idegen tiszteket nem tesznek közéjük, 
4. idegen katonákat sem tesznek közéjük,  
5. amennyiben 15 napon belül nem ütköznek meg, régi szokás szerint hazamehetnek. 
 
Ezt az okmányt még aznap elküldik Bocskainak Sárospatakra, és ő elfogadja a feltéteket,  továbbá 



oklevelet állított ki, hogy a székelyek fejenként tegyenek hűségesküt, és a hazát híven szolgálják! 
Közben az erdélyi magyar nemesség is ülésezett Marosvásárhelyen, hogyha az ő feltételeiket is 
elfogadja, szintén támogatják Bocskai fejedelemségét. 
 
Határozatot hoznak, hogy összegyűlnek Nyárádszeredán február 21-én  és Bocskai Istvánt 

fejedelemmé választják. 

 
Miért éppen Nyárádszereda? 
 
Mert távol volt a császári hadseregtől, éppen ezért katonailag biztonságos , és alkalmas volt 
több száz tanácskozó és kíséretük befogadására. 
Hogy ezt a város megtette, örökre beírta nevét a magyar nemzeti emlékezetbe. 
Ezen a napon mindnyájan együtt voltak és a tanácskozás országgyűléssé alakult. 
Bocskai Istvánt Erdély fejedelmévé választották: Erdély Fejedelme és a Székelyek ispánja  /Princeps 
Transilvaniae et Sicolorum comes/címet viselte.     / A szászok fegyveresen ellenálltak./ 

Ezután az országgyűlés azonnal küldöttséget  menesztett a Fejedelemhez és kérték Bocskait, 
hogy tisztítsa meg Erdélyt a császáriaktól. Mivel békés úton nem ment, így fegyverrel kellett 
őket kiűzni Erdélyből - sikerrel - és ezzel a szászok ellenállását  is megtörte. 
Végül 1605.szeptember 14-én személyes jelenlétében iktatják be Medgyesen a fejedelmi székbe. 
/A szászok is megjelentek feketébe öltözve./ 
 
(…) 
 
1605-ben a Fejedelem már elért hatalma csúcsára: megtörtént a szerencsi fejedelemválasztás, 
a rákosmezei találkozó, a korona átadás a pesti Duna parton, birtokba vette Erdélyt, 
elfoglalta a Felvidéket és kiterjesztette uralmát a Dunántúlra is. 
 
(…) 
 
Bocskai István Erdély és Magyarország felséges fejedelme, aki győzelmeivel "fáklyát gyújtott 
a magyar géniusznak" /Ady/, mindig a nemzeti öntudat jelképe volt, és az évfordulók mindig 
magukban hordozták az önálló nemzeti lét óhaját, a XX-XXI. század fordulóján pedig a nemzeti 
egység vágyát! 
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